

潢川县送法进校园关爱未成年人

信阳消息(罗杰)9月13日上午,潢川县人民检察院“送法进校园”专题预防未成年人犯罪活动启动仪式隆重举行。

启动仪式上,该县教体局局长闵家玉向县人民检察院的20名检察官颁发了法制副校长聘书。检察长王才远向全县中小学校赠送了《预防未成年人犯罪案例教育读本》,同时,为“青少年法制宣传教育基地”揭牌。

据了解,潢川县已形成预防未成年人

犯罪工作的长效机制,注重不断总结经验、完善措施,切实推进预防青少年犯罪的思想观念、文化氛围、法制环境和社会环境的形成。受聘的法制副校长经常深入学校,了解学校的外部环境、内部情况以及未成年人犯罪的历史状况,帮助学校建章立制,提供法律咨询,完善防范措施,并采取多种形式,有针对性地开展符合青少年特点的法制教育,形成每所学校每学期均有法制副校长上法

制课的工作局面。

闵家玉希望各级各类学校要高度重视,密切配合,将检察机关“送法进校园”专题活动开展得有声有色。通过活动进一步增强广大师生的法制观念和法律素质,引导广大教职工和青少年学生学法、讲权利、讲义务、讲责任,促进依法治校、依法执教、普法育人工作,预防未成年人犯罪,维护好未成年人的合法权益,努力创造校园特色的法治文化。

浉河区中小学开展“安全教育大课堂”活动

信阳消息(张媛媛 黄俊)9月17日,市十一中举行了2013年秋季安全大课堂教育活动。

该校在秋季开学的全体教师会议上,重点提出“安全是重中之重”的观点,要求全体教职员工将安全作为首要任务,工作中做到“人到、心到、眼到”,要从细节着手,保证万无一失。同时要求总务处人员对各项安全制度、应急预案、人员安排进行了细化、完善和调整,尤其对教室、教学楼内电路、消防设备、楼道、卫生死角等方面进行了彻底的自查和排查,消除安全隐患。

浉河区金牛山中心学校在秋季开学第一周,上好“安全教育第一课”,利用开学典礼对全校师生进行安全知识教育。同时,全面摸排校园周边安全隐患,并通过致《家长一封信》的形式,让家长了解学生上学、放学期间的安全问题。另外,该校还通过开展安全疏散演练,以增强学生的自救、逃生和安全意识。

敬老英模黄久生

(新声韵)

本报老年记者 钱云飞

敬老英模黄久生,天南地北传美名。
孤儿昔日乡民养,款款今朝相报情。
春夏秋冬衣物送,鸡肉鱼蛋手提恭。
年年不断钱粮慰,七百亲人一盏灯。

注:黄久生,全国道德模范个人,潢川县双柳镇民工。他常年赡养700多位孤寡老人,受到社会赞扬。



日前,浉河区金牛山办事处多方筹措资金45万元,在辖区和孝营村扩建万方大塘一口,形成6万方的有效蓄水量,确保了粮食增产丰收。
耿红松 张双凤 摄

繁利合作社让农民搭上“致富高铁”

本报老年记者 王进履 通讯员 甘语

“儿媳们在外打工,我老两口种的地都流转给合作社了。现在在家门口给合作社干点零活儿,每月也有千把块钱的收入。”日前,平桥区甘岸办事处二郎村年近六旬农民李奎友喜不自禁地对记者说。

平桥区繁利农业专业合作社成立于2011年,目前,入社农民近百人,流转土地1300多亩,年增加农民收入达3000多元,已建成集中连片的种子繁育基地200多亩,初步形成集繁育、示范、推广、服务于一体的专业合作社。

“合作社在杂交水稻专家袁隆平的指导下,按照‘公司+合作社+农户’的农业发展模式,实施‘专家+技术骨干+科技培训+现场观摩+科技推广’的发展思路,为社员及农户提供产前、产中、产后的‘保姆式’服务。”合作社董事长曾凡利说。

提起曾凡利许多农民都竖起大拇指:“他不仅是我社的董事长,还是村党支部书记。近年,他带领村民盖育秧工厂、建蔬菜大棚,鼓励农民购买农机具,积极改善农田水利灌溉条件,还通过土地流转等方式,盘

活本村1300多亩土地,种植高产高效粮食和经济作物,使本村农民生活幸福指数猛增。”

据了解,繁利农业专业合作社通过龙头带动、产品认证、引进国内知名品牌、培育本土品牌等措施,促进农业增效、农民增收。

曾凡利信心满怀地说:“今年中央一号文件提出要向‘家庭农场’发展,我又有了新的梦想,俺要创造条件成立‘家庭农场’,把品牌农业做大做强,让更多的农民坐上‘致富高铁’。”

五星办事处秋季计生优质服务进万家

信阳消息(张戈)9月16日,浉河区五星办事处以四项措施为载体,迅速掀起秋季计划生育优质服务进万家活动的热潮。

加强领导,扎实开展服务活动。该办事处成立由党工委书记任组长的工作领导小组,并实行科级领导、部门负责人分片包社区、社区干部、社区管理员和育龄妇女小组长分包到户、到人的工作机制,确保活动顺利进行。

抓好宣传,营造浓厚活动氛围。该办利用广播、电视、宣传标语、计划生育“五个

一”宣传阵地等,广泛宣传计划生育法律法规、生殖保健、优生优育、避孕节育等科普知识。设立政策法规、优生优育、药具发放、流动人口管理、保险服务等咨询服务台,播放VCD、发放宣传单、生殖健康服务预约通知单,为群众提供面对面的咨询服务、预约服务、随访服务,营造舆论氛围。

明确责任,严格落实奖惩办法。严格落实《五星办事处计划生育春(秋)季优质服务月活动奖惩办法》,认真兑现奖惩。凡是因工作失职、弄虚作假、把关不严,造成

严重后果的,一经查实将严肃处理。对完不成任务的社区及相关责任人进行通报批评,同时将此次康检情况作为年终计生目标管理考核的重要依据。

突出服务,完善计生服务平台。坚持卫计结合,邀请了一航院妇科专家在康检期间对育龄妇女进行乳腺病、妇科病普查普治。同时在康检期间设立了便民服务咨询台,提供车辆接送,对符合生育政策的对象一对一的宣传讲解免费孕前优生健康检查的意义和内容,发放宣传折页,为参检对象提供无微不至的服务。

不爱睡午觉的嘟嘟

小女孩儿嘟嘟近来睡午觉时总是翻来覆去不肯入睡,有时躲在被窝里玩小玩具,有时午睡开始半个小时后还要起来去厕所。通过与其他值班老师交流,得知她这样的情况有一个多星期了。

第二天我值班时,我特意对嘟嘟进行了观察。午睡开始后,孩子们陆续睡着,但嘟嘟的被子还会不时动一下。我悄悄走到嘟嘟床边,拉开被角一看,原来她在玩弄发卡。看到她,嘟嘟脸红了,我没有批评她,而是要求她把发卡放回枕头下,又问她要不要去卫生间,她摇摇头。然后我用鼓励的语气说:“昨天周老师告诉我,午睡时嘟嘟表现很好,从不中途起床解便,总是先睡着,今天嘟嘟也是那么棒,对不对?”小嘟嘟点点头,安静地躺好了,不到五分钟她就睡着了。

下午,我组织小朋友开展了主题谈话活动,告诉小朋友该如何睡觉,让他们自己说说哪些是不好的习惯,对身体有哪些影响。在活动中我始终没提到嘟嘟,因为点她的名字可能会影响她的自尊心,我的目的是要让她感到老师很信任她,希望她改掉坏习惯。谈话结束后,小朋友们对睡觉的重要性和怎样睡觉都有了统一的认识,嘟嘟也说,以后午睡前要先解便。第二天,嘟嘟午睡很快,慢慢地改掉了睡不着、去解便的坏习惯。

通过嘟嘟午睡这件事,我认识到幼儿教师发现小朋友有不好的习惯后,要慎用批评,多鼓励,多引导帮他们纠正不良习惯,只要老师讲明道理,让孩子理解、接受,他们就会自觉按照老师的要求去做。(杨晓燕)